



林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报

勇往直前

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2022年7月

7

星期四

壬寅年六月初九

第18941号 今日4版

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

人民日报记者 姜峰 刘雨瑞

沿着总书记的足迹·青海篇

推进青藏高原高原生态保护和高质量发展取得新成就

科技领域“放管服”改革 20 条政策举措,优化科技创新体系 18 条政策举措,组织实施“揭榜挂帅”和“帅才科学家负责制”项目试点,为科技创新注入新活力。

在政策激励和支持下,一批自主技术国际领先的“专精特新”企业在青海大地涌现。国内首个万吨级碳纤维基地投产,光伏、锂电产业实现集群发展,全国每生产 3 块锂电池,就有一块来自西宁。

建设产业“四地”,深耕禀赋打造核心竞争力。走进青海圣源地毯集团有限公司生产车间,一块块不同规格、不同颜色的藏毯挂满展示墙,花样精美,令人目不暇接。2021 年 6 月 7 日,习近平总书记在这里考察调研时强调,推动高质量发展,要善于抓最具特色的产业、最具活力的企业,以特色产业培育优质企业,以企业发展带动产业提升。

如今,依托优质原料、独特民族风格和精湛制作工艺,青海圣源地毯集团有限公司产品已远销欧美、中东等 40 多个国家和地区,古老的藏毯织出了“国际范儿”。

将建设产业“四地”作为推动高质量发展的主攻方向和行动路径,青海结合实际、扬长避短,坚定迈上具有地方特色的高质量发展之路。

依托得天独厚的“风光”资源,青海清洁能源建设跑出加速度。截至 2021 年底,全省电力装机中清洁能源占比 90.83%、新能源占比 61.36%,持续保持全国最高比例。源源不断的绿电运往其他省份,为实现“双碳”目标贡献青海力量。

打造高原“诗和远方”,青海推出精品旅游线路 200 条,旅游人次、旅游总收入年均增长都在 20% 以上。绿水青山就是金山银山,吃上“旅游饭”的群众,对保护和发展的关系有个生动比喻,好似热奶茶里泡酥油,浓得离不开,味道好极了。

传统农牧业,形成绿色有机品牌。全省牦牛藏羊质量安全可追溯规模超过 400 万头(只),认证绿色食品、有机农产品和地理标志农产品已达 925 个。2021 年,青海农产品出口额同比增长 54.7%,势头强劲。

把生态文明建设放在突出位置来抓

攀上海拔 4610 米的牛头碑,果洛藏族自治州玛多县扎陵湖乡擦泽村生态管护员索素举起望远镜,开始新一天的巡逻;夏日的黄河源,绿草如毯、平湖如镜,藏原羚、斑头雁不时穿梭其间。他随即掏出笔记本,上面的观测记录已是密密麻麻。右臂上鲜红的“生态管护员”袖章,让索素觉得“既骄傲,又沉甸甸”。

“希望大家在国家政策支持下,齐心协力管护好湖泊、草原、河流、野生动物等生态资源”。2016 年 8 月,习近平总书记到青海考察,在省生态环境监测中心与三江源地区基层干部、管护员进行视频交流。索素作为生态管护员代表与总书记视频连线。如今,在三江源国家公园,像索素这样的生态管护员已有 1.72 万名。

青海是国家重要生态安全屏障,三江源是“中华水塔”,长江、黄河、澜沧江三大河流滋养着大半个中国。这次考察期间,习近平总书记强调,青海最大的价值在生态,最大的责任在生态,最大的潜力也在生态,必须把生态文明建设放在突出位置来抓,尊重自然、顺应自然、保护自然,筑牢国家生态安全屏障,实现经济效益、社会效益、生态效益相统一。(下转第三版)

林区 2022 年度 QC 小组成果发表会暨全面质量管理培训会召开

本报讯(记者 李鹏飞)7 月 6 日,林区 2022 年度 QC 小组成果发表会暨全面质量管理培训会在森工集团党校召开,贯彻落实森工集团《新时期产业工人队伍建设改革方案》,展示交流林区技术创新成果,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。培训会为期 3 天,对林区 15 个单位的 27 项质量管理小组活动成果进行

评审发布,还将命名表彰 2022 年度林区优秀 QC 小组、QC 小组活动优秀企业、QC 小组活动优秀组织单位、QC 小组活动卓越领导者、QC 小组活动优秀推进者。同时,围绕全面质量管理基础知识、质量管理小组活动准则等内容,开展全面质量管理专题培训。

据悉,林区自 1986 年起开展 QC 小组活动以来,经过 30 多年的发展,

QC 小组活动取得了优异成绩,获得国家级表彰的优秀 QC 小组成果 65 项,获得自治区级表彰的优秀 QC 小组成果 458 项,获得森工集团级表彰的优秀 QC 小组成果 1387 项。

森工集团管理部、工会、派出机构相关负责人,林区各参评 QC 小组代表、各单位管理部负责人和质量管理工作人员参加会议。

克一河森工公司党委

将集中治理工作引向深入

本报讯(通讯员 张涛)近期以来,克一河森工公司党委把开展党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理作为当前一项重要政治任务,持续精准发力,将集中治理工作引向深入。

该公司各级党组织采用领导领学、个人自学、专题党课、研讨交流等方式,深入学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要论述,《关于新形势下党内政治生活的若干准则》。通过公司微信公众号开设“严肃党内政治生活”专栏,刊发各基层党组织集中治理的实时进展、特色做法和实践成效。

该公司党委明确工作任务和领导包片分工,认真履行主体责任,细化具体措施,专人专班专责推进落实;以每个环节任务最终完成时限为节点,倒排工期,压茬推进;突出问题导向,从党员领导干部抓起,从日常监督管理严起,对要求在规定时间内完成的规范动作进行跟踪,力促集中治理各项任务落地见效。

该公司党委针对党的十九大以来在纪检监察、巡视巡察、考察考核、群众反映、信访举报中发现的问题,认真开展整改问题“回头看”,列出个人问题清单,制定整改措施;公司党员干部对照《党内政治生活庸俗化交易化问题清单》,进行自查自纠,建立个人问题清单和整改台账;公司班子成员率先垂范,主动认领问题,坚持从政治上找偏差,从思想上找根源,结合自身分管领域、岗位职责深入查找党内政治生活庸俗化交易化的具体表现,带头对照问题清单进行自查,签订“十一严禁”承诺书。

严肃党内政治生活

库都尔森工公司党委

打造靓丽“红石榴家园”

本报讯(通讯员 马莉)今年以来,库都尔森工公司党委扎实做好铸牢中华民族共同体意识工作,营造各族职工群众共居、共学、共事、共乐的良好社会氛围,打造更加靓丽的“红石榴家园”。

该公司党委以“民族团结进步宣传月”为契机,开展“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”等主题活动,使铸牢中华民族共同体意识和党的民族政策法律法规深入人心;深入开展民族理论、民族政策、民族法律法规和民族基本知识宣传教育进林场、进段队活动,提高职工群众对民族宗教政策、民族团结进

步工作的认识和理解;走访慰问老党员、老干部和少数民族困难群众,让各族职工群众感受党组织的温暖。各基层单位定期召开民族工作会议,及时排查可能影响民族团结的不稳

定因素;开展“健康义诊”“爱心理发”“亲子阅读”“法治宣传”等志愿服务活动,营造“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的浓厚氛围。



让真善美的力量充盈前行之路

孙杰

把内蒙古形象立起来

习近平总书记强调,只要中华民族一代接着一代追求真善美的道德境界,我们的民族就永远健康向上、永远充满希望。真善美是社会进步的基本标尺,是激励前行的温暖力量,也是公民追求的基本价值。真善美的行为最能打动人,真善美的价值最能感化人。让真善美的力量充盈前行之路,于细微处,于无声处凝聚正能量,激发时代精气神,形成更为持久更为深厚的“引力场”,内蒙古就能成为四方游客、八方商贾、各路精英的心驰神往之地。

真善美的力量温暖人心、魅力无限“蓝蓝的天上白云飘,白云下面马儿跑,挥动鞭儿响四方,百鸟齐飞翔。”一曲广为传唱的草原民歌,展现了内蒙古优美的自然风光和人文风情,体现了内蒙古人民热爱祖国、热爱家乡、崇尚自然的淳朴品质和美好情怀。

祖国正北方,亮丽内蒙古。内蒙古自治区是中国共产党领导建立的第一个民族自治区,拥有“模范自治区”崇高荣誉。在这个美好、温暖、和谐的多民族大家庭中,处处充满着真善美。“三千孤儿入内蒙”的历史佳话,深情演绎了各族人民亲如一家、深情厚谊和内蒙古人民的大爱无疆;“最好牧场为航天”,生动展现了北疆儿女心系祖国、顾全大局、无私奉献的家国情怀;“齐心协力建包钢”有力诠释了“团结是铁,

团结是钢”“奋斗创造历史,实干成就未来”的中华民族精神。步入新时代,“沙漠愚公”苏和、边境线上的“活界碑”尼玛,牧民心目中的“赛因察格达”宝音德力格尔……一大批“北疆楷模”“道德模范”“身边好人”脱颖而出,他们扎根基层、立足岗位,用心用情为群众做好事,用真善美的力量温暖人心,展现了新时代奋斗者甘于平凡、勇于奉献的精神风貌。

人们常说,绿色是内蒙古的底色,红色是内蒙古的基因。从辽阔壮美的自然风光到现代化的城市生活,从勤劳朴实的各族群众到丰富多彩的民俗文化,从科技赋能的农牧业到走在行业前列的工业企业……内蒙古真善美的形象具有丰富的内涵,表现在生态环境越来越美、人文环境和谐向上、发展环境持续向好等多方面。内蒙古的真善美,不止人杰地灵,更在人情和美;不止山清水秀,更在风清气正;不止辉煌壮阔的过去,更在精彩无限的未来。

真善美的能量汇聚人气、增添活力自治区党委书记孙国栋指出:“要多宣传报道充满正能量的人、事和自然风光,把内蒙古真善美的形

象立起来。”

形象铭刻着时代的印记,积淀着自然、历史、文化的丰厚底蕴,承载着人民对未来美好生活的追求和向往。在信息化时代,形象就是软实力,形象就是吸引力,形象就是竞争力,形象就是生产力。坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章,必须把内蒙古真善美的形象立起来;倍加珍惜、继续保持民族团结光荣传统和“模范自治区”崇高荣誉,巩固发展民族团结大局,必须把内蒙古真善美的形象立起来;维护平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同建设伟大祖国,共同创造美好生活,必须把内蒙古真善美的形象立起来。

内蒙古是纯净唯美的,也是丰富多彩的;是底蕴深厚的,也是时尚现代的。全面展示内蒙古真善美的形象,就要充分发挥内蒙古自然风光独特、民族风情独具、历史文化底蕴厚重、人民热情直爽豪放等优势,全面展现内蒙古山美水美人更美的壮丽画卷,让真善美的内蒙古形象熠熠生辉,从而汇聚人气、增添活力,让内蒙古成为创新发展的沃土、要素集聚的磁场、投资兴业的宝地。(下转第三版)



近日,阿龙山森工公司在奥克里堆广场举行文艺演出,庆祝中国共产党成立 101 周年。梅金成摄